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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Ordine del giorno in merito alla proposta di legge per il 
riconoscimento alla provincia del VCO di speciali c ondizioni di 
autonomia ai sensi dell'art. 8 dello Statuto della Regione 
Piemonte           

 
L’anno duemiladieci addì ventotto del mese di ottobre alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello 
nominale risultano: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Sì 
8. MINACCI MORENO - Assessore No 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere No 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
12. ARIOLI ERICA - Consigliere Sì 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere No 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Sì 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 3 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
      
 

Visto l’ordine del giorno in merito alla proposta di legge per il riconoscimento alla 
Provincia del VCO di speciali condizioni di autonomia ai sensi dell’art. 8 dello statuto della 
Regione Piemonte, che è del tenore seguente: 
 
«PREMESSO che la Costituzione all’ultimo comma dell ’art. 44 recita “La legge dispone 
provvedimenti a favore delle zone montane” e che al  comma 1 dell’art. 118 sono 
sanciti dei principi ai sensi dei quali “Le funzion i amministrative sono attribuite ai 
Comuni salvo che, per assicurare l’esercizio unitar io, siano conferite a Province, Città 
metropolitane, Regioni e Stato, sulla base dei prin cipi di sussidiarietà, differenziazione 
ed adeguatezza”; 
 
CONSIDERATA la previsione dell’art. 8, comma 3, del lo Statuto della Regione 
Piemonte che contempla la possibilità di riconoscer e condizioni speciali di autonomia 
alle Province con prevalenti caratteristiche montan e; 
 
RITENUTO che le caratteristiche montane debbano det erminare un’attrazione di quel 
complesso di funzioni amministrative, la cui alloca zione in ambito provinciale diventa 
il presupposto per consentirne un più efficiente es ercizio; 
 
RILEVATO che la Provincia del Verbano Cusio Ossola ha specifiche caratteristiche 
montane con oltre il 95% del territorio in zona mon tana, e che ben 75 dei 77 Comuni 
fanno parte di Comunità Montane; 
 
CONSIDERATO che tra le otto Province piemontesi, il  Verbano Cusio Ossola è quella 
che più di ogni altra si estende su territorio mont ano; 
 
PRESO ATTO della presentazione in Consiglio regiona le del Piemonte della proposta 
di legge n. 37 del 30 giugno 2010 “Riconoscimento a lla provincia del Verbano Cusio 
Ossola di speciali condizioni di autonomia ai sensi  dell’art. 8 dello Statuto”, pdl 
sottoscritta da tutti i Consiglieri regionali, espr essione del territorio del VCO; 
 
CONSIDERATO che gli enti e gli organismi operanti n ella Provincia hanno assunto una 
posizione unitaria a sostegno della proposta di leg ge in quanto la ritengono 
indispensabile per il territorio 
 

E S P R I M E 
 

• viva soddisfazione per la proposta di legge n. 37 c he corrisponde alle attese 
della comunità del Verbano Cusio Ossola che offre a gli enti locali l’opportunità 
di esercitare in modo efficace rilevanti funzioni d i interesse pubblico; 

• auspicio affinché il Consiglio regionale del Piemon te possa approvare in tempi 
brevi la proposta di legge “Riconoscimento alla pro vincia del Verbano Cusio 
Ossola di speciali condizioni di autonomia ai sensi  dell’articolo 8 dello Statuto” 

 
IMPEGNA IL SIGNOR SINDACO 

 
a trasmettere al Presidente della Regione Piemonte,  al Presidente del Consiglio 
regionale del Piemonte, al Presidente della I Commi ssione e ai signori Presidenti dei 
Gruppi consiliari del Consiglio regionale del Piemo nte il presente documento»; 
 

Udita la relazione dell’Assessore Squizzi Carlo Alberto; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 14 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 14 presenti e votanti 



 
D  E  L  I  B  E  R  A 

 
 

Di approvare l’ordine del giorno in merito alla proposta di legge per il riconoscimento 
alla Provincia del VCO di speciali condizioni di autonomia ai sensi dell’art. 8 dello statuto 
della Regione Piemonte, nel testo di cui in premessa e che qui si intende integralmente 
riportato. 

 
Di trasmettere copia della presente al Presidente della Regione Piemonte, al 

Presidente del Consiglio regionale del Piemonte, al Presidente della I Commissione e ai 
signori Presidenti dei Gruppi consiliari del Consiglio Regionale del Piemonte. 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL SINDACO 
F.to : Bartolucci Marzio 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 12/11/2010 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 12/11/2010 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


